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 إيراداتتعرف الموازنة العامة هي عبارة عن بيان تفصيلي يوضح تقديرات  1س

 (√) الدولة ومصروفاتها 

 (√) السلط التشريعية هي التي تعتمد الموازنة  2س

 (√) تبدا الموازنة في برج بداية برج الجدي وتنتهي في نهاية برج القوس  3س

 المشروع ونظرية أصحابومنها نظرية  3عدد نظريات الفكر المحاسبي  4س

المخصصة وهي التي تعتمد عليها المملكة  الأموالالشخصية المعنوية ونظرية 

 (√) ة العربية السعودي

  أساسالنظام المحاسبي المعتمد في المملكة العربية السعودي هو  5س

 (√) حقاق المعدل الاست

 التقليدي بالجانب الرقابي اكثر من الاهتمام بالخدمة نفسها  الأسلوباهتم  6س

(√) 

على الاهتمام والتركيز على الامجازات  والأداءموازنة البرامج  أسلوباهتم  7س

يؤدي الى رفع  الأسلوبوهذا التي تتم اذ ان الموازنة تعتمد لتحقيق اهداف معينة 

وتقييم النتائج من خلال وترشيد الانفاق والحيلولة دون الاسراف  الأداءمستوى 

 (√) مقارنتها بالخطط 

 (√) موازنة التخطيط والبرمجة تعتبر وسيلة لاتخاذ القرار  8س

 (√) تعتمد الموازنة من قبل مجلس الوزراء  9س

  الإيراداتالى   (X ) تهدف بعض الوحدات الحكومية الى الربح 10س

 (√) الخاصة بالقيد بالدفاتر امر اعتماد الصرف يعتبر من المستندات  11س

 (√) من الدفاتر المساعدة  الأمانةمفردات  12س

 (√) دفتر يومية الصندوق من الدفاتر البيانية والاحصائية 13س

والمصروفات الفعلية وارصدة الامانات  الإيراداتيتضمن الحساب الختامي  14س

 (√)والعهد 

 (√) والمصروفات التقديرية  داتالإيراتتضمن الموازنة  15س

 (√) اذن التسوية من المستدات الخاصة بالقيد بالدفاتر  16س

 (√) واحصائية  بيانيةسجل مراقبة المشاريع يعتبر من دفاتر  17س

 (√) هة الطالبة ر اعتماد الصرف يقوم بتحريره الجفي القسم أ لام 18س



  (√) المالية  الإدارةاعتماد الصرف يقوم بتحريره  في القسم ب لامر 19س

 (√) في القسم ج لامر اعتماد الصرف يرسل للموظف المختص  20س

الف في حالات ومنها سداد مبالغ الى  20القبض بمبلغ اقل من  أوامرتقدر  21س

والتبرعات والتعويضات و تعويض المنصرف من  الإعاناتالمؤسسات العامة و 

السلف المستديمة وتغذية الصندوق وسداد مصلحة المعاشات والتقاعد و سداد 

 (√) مبالغ بعملات اجنبية 

 (√)  الأستاذد يصنف من دفاتر اجمالي العه 22س

دائنة فإن الدفاتر الخاصة بها تكون من جانب واحد هو  الإيراداتطبيعية  23س

 (√) دائن فقط .

الامانات تكون دائنة عندما تكون المابالغ لدى الجهة الحكومية ومستحقة  24س

 (√) للغير 

 أوامردفتر الصندوق يكون مدين بجميع المبالغ التي تم تحصيلها بموجب  25س

 (√) القبض او مبالغ تغذية الصندوق بها من م النقد 

عندما يكون الخارج من الصندوق مقابل صرف دفتر الصندوق يكون دائن  26س

 (√) مبالغ في م.النقد  إيداعحوالات او 

 (√) رف تجعل حـ جاري وزارة المالية دائن الدفع الى ص أوامرتحويل  27س

اشعار من وزارة المالية بتحصيل مبالغ من الخارج يجعل حـ جاري وزارة  28س

  (√) المالية مدين 

 (√) الحوالة تكون دائنة عند حرير حوالة بموجب امر اعتماد صرف  29س

 الحوالة تكون مدينة عند صرف الحوالة من الصندوق بموجب اذن تسوية  30س

(√) 

الصرف هو سحل متابعة امر الصرف الى ان يتم صرف  أوامرحصر سجل  31س

 (√) الدفع  أوامرالمبلغ الى مستحقة بموجب حوالة او 

سجل الارتباط عبارة عن دفتر يقيد به الارتبطات الخاصة بكل من بنود  32س

 (√) الميزانية 

 (√)  سجل الكفالات يقيد به جميع الخطابات الضمان التي تقدم من المتعهد 33س

سجل السلف المستدية يخصص لمراقبة السلف المستديمة التي يرسلها  34س

المركز الرئيسي لاحد فروعة لمواجهة النفقات العاجلة وذلك لمراقبة المبالغ التي 

 (√) صرفت والمتبقية منها 



 (√) سسة النقد ليس هناك علاقة مباشرة بين الجعات الكومية ومؤ 35س

 أصحابهاامانات مرتجع رواتب هي عبارة عن الرواتب التي لم يستلمها  36س

 (√) يوم من تاريخ صرفها  15لمدة 

 (√) تبدأ الامانات دائنة وتنتهي مدينة  37س

 (√) التامين المؤقت يقدم نقدا او بخطاب ضمان  38س

 (√) الغرض من التامين المؤقت لضمان جدية المتقدمين على المناقصة  39س

 (√)% 5والتامين النهائي  % من قيمة المناقصة 2التامين المؤقت قيمة  40س

موظفيها ية لأحد كوممؤقتة هي مبالغ تعرضها الجهة الح عهد سلف 41س

 (√) بصورة مؤقتة لآداء اعمال مصلحية معينة 

يجب ان يصدر قرار من الوزير المختص عند تحديد مقدار السلف   42س

 (√) المستديمة لكل فرع وذلك عند تقديرها لأول مرة في بداية السنة المالية 

تديمة وتوريد المتبقي منها يوم بالسنة المالية جب اقفال السلف المساخر  43س

 (√) لمؤسسة النقد 

هي عبارة عن مبالغ تنفقها الجهات الحكومية  مستنيةالعهد اعتمادات  44س

 (√) لتأمين مشترياتها من الخارج 

يكون حساب تسوية المستحقات العامة مدين في جهة مقدمة الخدمة بدلا  45س

 (√) والة واومر الدفع عن الصندوق ودائن في الجهة المستفيدة بدلا من الح

بي الحكومي في ادارتها المؤسسات العامة غير ملزمة باتباع النظام المحاس 46س

 (√) المالية 

في تمويلها على ميزانية  ؤسسة العامة للخطوط السعودية متعتمد ال لا 47س

 (√) يخصص لها من مبالغ على سبيل الاعانة السنوية  الدولة الا بمقدار ما

تصدرها وزارة المؤسسة العامة للخطوط السعودية تلتزم بالتعليمات التي  48س 

 (√) مالية من تقديم تقارير دورية عن وضعها المالي ال

التي  الإيراداتانيتها على تعتمد المؤسسة العامة للموانئ في تمويل ميز 49س 

 (√) تحصلها 

الحكومية  الأجهزةتخضع لما تخضع له بقية  لا العامة للموانئ المؤسسة  50س

 تخضع (X) من قيود وتعليمات 

 (√) الذاتية الواردات  تسمى للبلديات واردات خاصة بها  51س



 (√) وطنية للبلديات جق فتح حساب في م.النقد او البنوك ال 52س

 (√) ان اعانة الدولة للبلديات يتم سدادها على دفعات  53س

 (√) الرقابة الداخلية تمارسها السلطة التنفيذية  54س

من كل  الأخيرة أياميتم تعويض الفرع بالعهد سلف مستديمة في الخمسة  55س 

 (√) شهر 

يتم حساب رصيد عهد سلف مستديمة كما يلي متوسط صافي المصروفات  56س

 (√) % 50+  الأولى الأشهرثة لثلا

تصدر دائما العهد سلف مستديمة بأوامر دفع لانها تصرف من وزارة  57س

 (√) المالية 

الف في حالات منها تغذية  20القبض لمبالغ اقل من  أوامرتصدر  58س

 (√) الصندوق 

 

ريال  90000حصل امين صندوق احدى الجهات الحكومية مبلغ  59س

 قيمة مبيعات حكومية

 الحل 

 من ح/ الصندوق 90000   

 الى ح/ الايرادات )مبيعات حكومية( 90000            

 اذن تسوية                                 

  

 

 حصل امين صندوق وزارة الداخلية المبالغ الاتية نقدا 60س

ريال قيمة تجديد  12000 –ريال قيمة غرامات وجزاءات مرورية  10000

 اقامات

 الحل

 من ح/ الصندوق 22000 

 الى مذكورين                 

 ح/ الايرادات )غرامات والجزاءات( 10000                     

 )ح/ الايرادات )تجديد اقامات 12000                      

 اذن تسوية    

 



 

 

 

 

 

 

 

 

ريال لاحد المقاولين بعد ان  100000سددت الوزارة  مبلغ  61س 

%. هذا وقد استلم المقاول كافة حقوقه 5خصمت عليه غرامة تأخير بواقع 

 من الوزارة

 الحل 

 ريال 5000%= 5*  100000غرامة التأخير= 

 ريال 95000=5000-100000اول=صافي المبلغ الذي يستلمه المق

 من ح/ م. الميزانية )البند المختص( 100000

 الى مذكورين                    

 ح/ الايرادات )غرامة تأخير( 5000                   

 ح/ امر دفع  95000                   

 امر اعتماد صرف                            

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 من ح/ امر دفع 95000  

 الى ح/ جاري وزارة المالية     95000               

 اذن تسوية      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

قيد 

 التحرير

قيد 

 الصرف



ريال لاحد التجار بعد ان خصمت  12500الوزارة مبلغ سددت  62س 

 ريال 2500عليه غرامة تأخير بقيمة 

 الحل 

 ريال 2500غرامة التأخير= 

 ريال 10000=2500-12500صافي المبلغ الذي يستلمه التاجر=

 من ح/ م. الميزانية )البند المختص( 12500

 الى مذكورين     

 ح/ الايرادات )غرامة تأخير( 2500     

 ح/ حواله 10000             

 أمر اعتماد صرف   

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 من ح/ حواله 10000

 الى ح/ الصندوق  10000         

 أذن تسوية   

 

دولار )سعر  1000000حصلت وزارة البترول ايرادات بترولية بقيمة  63س 

 ريال( 3.75الدولار=

 الحل

 ريال 3750000=3.75*1000000التحويل للريال السعودي=

 من ح/ جاري وزارة المالية 3750000

 الى ح/ الايرادات )عائدات بترول( 3750000               

 تسوية اذن

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

 

 

 

 

قيد 

 التحرير

قيد 

 الصرف



 ريال 15000تم تغذية صندوق احدى الجهات الحكومية بمبلغ  64س 

 الحل 

 من ح/ الصندوق 15000        

 الى ح/ امر دفع 15000                 

 أمر اعتماد صرف      

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 من ح/ امر دفع 15000

 الى ح/ جاري وزارة المالية 15000           

 إذن تسوية          

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

قيد 

 التحرير

قيد 

 الصرف



 : حصل أمين صندوق إحدى المصالح الحكومية المبالغ التالية نقدا   - 65س

 ريال قيمة مبيعات متنوعة. 12000ريال ايرادات متنوعة ،  16000 

 الحل /

 من حـ/ الصندوق 28000         

 إلى مذكورين               

 حـ/ ايرادات متنوعة. 16000            

 حـ/ ايرادات متنوعة ) مبيعات متنوعة ( 12000            

 ) اذن تسوية(                  

 

 

ريال مستحقات لأحد الموردين قيمة  65000سددت وزارة الصحة مبلغ  66س 

 ريال غرامة تأخير مستحقة على المورد . 5000أثاث ومهمات وخصمت 

 الحل /

بموجب أمر دفع  60000=  5000 – 65000المبلغ المدفوع للمورد =          

 يبدأ دائن وينتهي مدين عند صرفه .

 من حـ/ مصاريف الميزانية  65000                   

 إلى مذكورين                          

 حـ/ ايرادات متنوعة ) غرامة تأخير (. 5000                        

 حـ/ أمر دفع60000                         

 ) امر اعتماد صرف (.                              

                      

 من حـ/ أمر دفع  60000                       

 إلى حـ/ جاري وزارة المالية .60000                                

 ) اذن تسوية(                                      

 

قيد 

 التحرير

قيد 

 الصرف



 ريال لاحد الموظفين 7600سددت الوزارة مبلغ  67س

 لحل:ا 

 من ح/ م. الميزانية )البند المختص( 7600

 الى ح/ حوالة 7600         

 أمر اعتماد صرف   

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 من ح/ حواله 7600

 الى ح/ الصندوق 7600           

 إذن تسوية   

 

  ريال مستحقات شركة ارامكو 12000سددت الوزارة مبلغ  68س 

 الحل  
 من ح/ م. الميزانية )البند المختص( 12000  

 الى ح/ امر دفع 12000             
 أمر اعتماد صرف    
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 من ح/ امر دفع 12000
 المالية الى ح/ جاري وزارة 12000     

 إذن تسوية    
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

 

 

 

 

 

 

قيد 

 التحرير

قيد 

 الصرف



 ريال لأحدى جمعيات تحفيظ القران  10000تبرعت الوزارة  بمبلغ  69س

 الحل      

 من ح/ م. الميزانية )البند المختص( 10000

  الى ح/ امر دفع  10000            

 اعتماد الصرفأمر    

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 من ح/ امر دفع 10000

 الى ح/ جاري وزارة المالية 10000

 إذن تسوية   

 

قدمت وزارة الشئون البلدية تعويضا لأحدى ملاك الاراضي الزراعية  70س 

 ريال 15000بقيمة 

 الحل 

 بند المختص(من ح/ م. الميزانية )ال 15000        

 الى ح/ امر دفع 15000            

 أمر اعتماد الصرف    

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 من ح/ امر دفع 15000

 الى ح/ جاري وزارة المالية 15000    

 إذن تسوية   

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

 

 

 



 11700سددت الوزارة مستحقات مصلحة معاشات التقاعد بقيمة  71س

 ريال

 الحل:

 من ح/ امانات متنوعة )مصلحة معاشات التقاعد( 11700      
 الى ح/ امر دفع 11700           
  أمر اعتماد الصرف    

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 من ح/ امر دفع 11700

 الى ح/ جاري وزارة المالية 11700   
 إذن تسوية

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 
 

 

ريال مستحقات مصلحة  19000سددت وزارة المواصلات مبلغ  72س

 الزكاة والدخل:

 الحل 

 من ح/ امانات متنوعة )مصلحة الزكاة والدخل( 19000  

 الى ح/ امر دفع 19000               

  أمر اعتماد الصرف   

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 من ح/ امر دفع 19000

 الى ح/ جاري وزارة المالية 19000     

 إذن تسوية   

 

 

 

 

 



جنيه  50000رة الصحة اجهزة طبيه من مصر بقيمة اشترت وزا 73س 

 ريال( 2مصري )سعر الجنية =

 ريال  100000=  2*  50000الحل:   التحويل للريال السعودي=

 من ح/ م. الميزانية )البند المختص( 100000  

 الى ح/ امر دفع 100000

 أمر اعتماد الصرف

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 من ح/ امر دفع 100000

 الى ح/ جاري وزارة المالية 100000

 إذن تسوية

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

 

 ريال لاحد المقاولين 120000صرفت الوزارة مبلغ  74س

 من ح/ م. الميزانية 120000

 الى ح/ امر دفع 120000

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 من ح/ امر دفع 120000

 الى ح/ جاري وزارة المالية 120000

 

 

 

 

 



 

 

حررت ادارة شئون الموظفين في وزارة التعليم مسيرات رواتب شهر  75س

 هـ وبيانها كالتالي1437محرم 

 رواتب أساسية 200000

 ريال بدل سكن 40000

 وقد بلغت الاستقطاعات كالتالي

 ريال اقساط مستحقة لشركه الجميح على أحد الموظفين 15000

 ريال زكاة مستحقة على أحد الموظفين 1200

 ريال نفقه شرعية 1000

 ريال اقساط في نادي ادبي على أحد الموظفين 1500

 ريال جزاءات وغرامات 2000

المطلوب: قيد صرف الرواتب إذا علمتي ان الصرف يتم عن طريق صندوق 

 الوزارة

 لحل:ا

 % من الراتب الاساسي 9استقطاع مصلحة معاشات التقاعد = 

 ريال  18000= %200000 * 9                                          

 من مذكورين 

 ح/ م. الميزانية )الباب الاول بند الرواتب( 200000

 ح/ م. الميزانية )الباب الاول بند بدل سكن( 40000

 مذكورينالى                   

 ح/ امانات متنوعة )مصلحة معاشات التقاعد( 18000

 ح/ امانات متنوعة )اقساط شركه الجميح( 15000



 ح/ امانات متنوعة )مصلحة الزكاة والدخل( 1200

 ح/ حوالات )نفقة شرعية( 1000

 ح/ امانات متنوعة )اقساط نادي ادبي( 1500

 ح/ الايرادات )جزاءات وغرامات( 2000

 ح/ امر دفع 201300

 أمر اعتماد صرف    

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 من ح/ حوالات 1000

 الى ح/ الصندوق 1000

 إذن التسوية 

 ــــــــــــــــــــــــــــــ 

 من ح/ امر دفع 201300

 الى ح/ جاري وزارة المالية 201300

 تسويةإذن ال 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

اتفقت احدى الجهات الحكومية مع بنك الرياض على صرف مرتبات  76س

 موظفيها كما يلي:

 ريال بدل انتقال 150000ريال راتب أساسي   و  2000000

 المطلوب: تحديد المبلغ الذي يودع في البنك و اجراء القيود اللازمة

 الحل: 

 % صافي الرواتب50المبلغ الذي يودع في البنك= صافي الرواتب + 

 الاستقطاعات –صافي الرواتب = الراتب الاساسي + البدلات  -1

                (2000000+150000)- (2000000 *9) % 

 ريال 1970000= 180000 – 2150000=               

 ريال 985000=1970000/2% من الصافي = 50  -2

 ريال  2955000=985000+1970000ا المبلغ الذي يودع في البنك= إذ

 القيود اللازمة:

 من ح/ جاري البنك  2955000

 الى ح/ امر دفع 2955000      

 أمر اعتماد صرف   

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 من ح/ امر دفع 2955000

 الى ح/ جاري وزارة المالية 2955000

 إذن التسوية

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 



ريال لدى  80000أودع امين صندوق احدى الجهات الحكومية مبلغ  77س

 مؤسسة النقد

 الحل: 

 من ح/ جاري وزارة المالية 80000              

 الى ح/ الصندوق 80000                 

 إذن التسوية    

ريال نظير الخدمات  200000تلقت وزارة التعليم مطالبة بقيمة  78س 

 .المقدمة لها من وزارة الصحة 

 الحل

 ة جهة مقدمة الخدمة ) وزارة الصحال

 من ح/ تسوية المستحقات العامة 200000 

 الى ح/ الايرادات 20000 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 الجهة التي استفادت من الخدمة ) وزارة التعليم (

 من ح/ م. الميزانية ) البند المختص( 200000 

 الى ح/ تسوية المستحقات العامة 200000

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ريال اوجد  15000بمبلغ  بشيكحصلت جمعية البر تبرعات  79س 

 القيد 

 البنك من حـ  15000

 حـ التبرعات النقدية الى  15000            

 

 ،،،انتهى 

 

 نسأل الله لي ولكم التوفيق والنجاح

 اخوكم الطالب : خالد فهد ساعد الجحدلي

 تذكروني ووالدي بدعوة صادقة


